



Comunicat de presa

ANGAJATORII AU OBLIGAȚIA SA VĂ PROTEJEZE OCHII ȘI VEDEREA

Cerințele minime de securitate și sănătate în muncă referitoare la utilizarea echipamentelor cu ecran de vizualizare sunt prevăzute în H.G. nr.1028/2006, care a transpus Directiva 1990/270/CEE.

H.G. nr.1028/2006 se referă la angajatii care își desfășoară activitatea exclusiv în locurile de muncă care cuprind ecrane de vizualizare, cum ar fi monitorul unui computer, trebuie amenajate astfel încât să ofere lucrătorilor confort și libertate de mișcare, iar riscurile de natură vizuală să fie reduse.

Angajatorul trebuie să planifice sarcinile lucrătorului astfel încât folosirea zilnică a ecranului de vizualizare să fie întreruptă periodic prin pauze sau schimbări de activitate, care să reducă suprasolicitarea în fața ecranului de vizualizare.

Totodată, lucrătorii ce utilizează un ecran de vizualizare trebuie să beneficieze de un examen corespunzător al ochilor și al vederii efectuat de o persoană care are competența necesară înainte de începerea activității, prin examenul medical la angajare, ulterior, la intervale regulate precum și ori de câte ori apar tulburări de vedere care pot fi cauzate de activitatea la ecranul de vizualizare.

Lucrătorii vor beneficia și de un examen oftalmologic, dacă rezultatele examenului susmenționat arată că acesta este necesar.

Costurile acestor examene vor fi suportate de către angajator, iar protecția ochilor și a vederii poate fi asigurată din punct de vedere al costurilor și în sistemul național de sănătate.

Cerințele minime ce trebuie respectate sunt următoarele:

1. **suprafața de lucru** să fie puțin reflectantă, cu dimensiuni suficiente astfel încât să permită o amplasare flexibilă a ecranului, tastaturii, documentelor sau a echipamentului auxiliar
2. **scaunul de lucru** să fie stabil, iar spătarul scaunului să poată fi înclinat și reglat pe verticală
3. **condițiile de iluminat** trebuie să asigure un contrast corespunzător între ecran și mediul înconjurător având în vedere tipul de activitate și necesitățile vizuale ale utilizatorului

Președinția României la Consiliul Uniunii Europene

INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ ARGEȘ

4. sursele de lumină nu trebuie să provoace străluciri orbitoare și să antreneze cât mai puțin posibil reflexii pe ecran; ferestrele trebuie prevăzute cu un sistem adecvat de acoperire, cu posibilități de reglare pentru a atenua lumina naturală la postul de lucru
5. pentru a se evita distragerea atenției sau perturbarea comunicării verbale trebuie să se țină seama de zgomotul emis de echipamentul postului de lucru
6. echipamentele postului de lucru nu trebuie să creeze disconfort lucrătorilor prin producerea de căldură în exces
7. toate radiațiile, cu excepția părții vizibile a spectrului electromagnetic, trebuie reduse la niveluri neglijabile
8. trebuie atins și menținut un nivel de umiditate corespunzător.

Angajatorii au obligația de a face o analiză a posturilor de lucru pentru evaluarea condițiilor de securitate și sănătate oferite lucrătorilor, să ia măsuri corespunzătoare pentru remedierea riscurilor și pentru ca posturile de lucru să îndeplinească aceste cerințe minime.

Sarcinile lucrătorului trebuie planificate astfel încât folosirea zilnică a ecranului de vizualizare să fie întreruptă periodic prin pauze sau schimbări de activitate care să reducă suprasolicitarea.



Mihail Adăian Oprescu,
Inspector Șef

Ionela Ciurariu,
Inspector de muncă

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului